
1 
 

 

Spenglers Weinstube       Kasseler Straße 33, 34277 Fuldabrück    Tel 0157-74358829       

info@spenglers-weinstube.de                                              www.spenglers-weinstube.de 

 

Preisliste (Stand Juni 2019) 

(Soweit nicht anders vermerkt, handelt es sich um 0,75 l Flaschen. 
Die Preise enthalten die gesetzlich vorgeschriebene  MwSt.) 

 

Deutschland 

 

Riesling trocken 1,0 L,  Weingut Knobloch, Rheinhessen 
Erfrischend, Duft nach Apfel und rotem Pfirsich, im Mund dynamisch-leicht mit sehr gut ausstaffiertem Gerüst aus 
spritziger Säure, weichem Alkohol, harmonisierender Süße und umrahmender Mineralität.  

  
10,00 €  

 
Grauer Burgunder trocken, Weingut Knobloch, Rheinhessen 
Fruchtiger Weißwein mit Körper, Duftassoziationen mit frischem Heu und Aprikose, Nuss, Mandel und exotische 
Mango-Aromatik, ausdrucksvoll, feinrassig, ausgewogene Säurebalance 

  
10,00 €  

Weißer Burgunder trocken 1,0 L, Weingut Knobloch, Rheinhessen 
Eleganter, feinfruchtiger Weißwein, Aromen von Pfirsich und reifer Ananas, in der Nase feine Mandeltöne, grüner Apfel.  

  
10,00 €  

 
Bacchus Kabinett, Weingut Knobloch, Rheinhessen 
Mild, schön feinfruchtig, grün-gelbliche Farbe, dezentes Muskatbouquet, besticht mit blumiger Nase, milder Säure und 
feiner Restsüße, sehr süffig.  

 
 9,00 €  

 
Dornfelder lieblich, Weingut Knobloch, Rheinhessen 
Fruchtiger Qualitätswein, feines Bouquet von Brombeeren, schönes Fruchtaroma mit deutlicher, aber angenehmer 
Restsüße.  

 
 9,00 €  

 
Dornfelder trocken, 1 L, Weingut Knobloch, Rheinhessen 

Fruchtig, schöne Kirscharomen, vollmundig, angenehme Gerbstoffe. 

 
 10,00 €  

Spätburgunder trocken, Qualitätswein, Weingut  Knobloch, Rheinhessen 
Gehaltvoller Rotwein mit Frucht und Rasse, feines Erdbeerbouquet, sortentypisch, schöne Frucht, vollmundig, im 
Holzfass ausgebaut. 

          9,00 €  

Portugieser halbtrocken, Qualitätswein, Weingut  Knobloch, Rheinhessen 
 Mild, samtig, kaum Gerbstoffe, für Freunde eines milderen Rotweines.  Passt gut zu vegetarischer Küche und hellem 

Fleisch, Wurst und mildem Käse. 

           
          9,00 €  

Sauvignon Blanc Herrnsheimer Schloss, Weingut Weinmann, Rheinhessen 
Frisch, mit lebhaften Aromen, trockener Geschmack und energischer Charakter. Aromen von Stachelbeeren, Melone 
und frisch gemähtem Gras, im Abgang grüne Paprikaschoten und Fenchel.  

11,00 €  

 
Silvaner mild, 1,0 L, Weingut Weinmann, Rheinhessen 
Leicht und frisch, sortentypisch.  

  
9,00 €  

 
Huxelrebe Spätlese, Weingut Weinmann, Rheinhessen 

Lieblich, aromatisch, mit angenehm schmeichelnder Süße am Gaumen.  

  
10,50 €  

 
Gewürztraminer Spätlese, Prädikatswein, Weingut Weinmann, Rheinhessen 

 Fruchtig, saftig, lecker! Passt wunderbar zu Blauschimmelkäse 

  
11,00 €  

 
Chardonnay Gutswein, Weingut Weinmann, Rheinhessen 
Fruchtsaftiger Wein, röstige Cremigkeit, reife Säure, bindet das Potential der kalkhaltigen Lössböden.  

 
8,50 €  
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Portugieser Rotwein, mild, Qualitätswein, Weingut Weinmann, Rheinhessen 
Deutliche angenehme Restsüße, samtig-weich, kaum wahrnehmbare Gerbstoffe, für Freundinnen und Freunde eines 
milderen Rotweines. 
 

Felix Spätburgunder Rosé, Qualitätswein, Weingut Weinmann, Rheinhessen 
Saftig, frischer Rosé aus Rheinhessen, trocken ausgebaut. Gut zu Reis- und Gemüsegerichten oder als frischer Wein solo. 

 
Zero S, Qualitätswein, Weingut Gustavshof, Rheinhessen 
Fruchtig trockenes Rotweincuvée aus Dornfelder und  Portugieser,  schwefelfrei produziert.  
Histamingehalt < 0,25mg/L. 

 
Sinnvoll, Qualitätswein, Weingut Gustavshof, Rheinhessen 
Trockenes Weißweincuvée, milde Säure, gut anhaltender Geschmack 
Histamingehalt < 0,25 mg/L 

 
Sauvignon Blanc trocken, Weingut Sander, Rheinhessen 
Trocken, frisch, kräftig, vollmundig, fülliger Geschmack, vegetative Aromen, Brennnessel, etwas zitronig mit einem 
Touch Exotik, reife, klare Frucht, harmonischer und lang anhaltender Abgang, Loire-Stil.  

 
Terra Vita, rot, trocken, QbA, Weingut Sander, Rheinhessen 
Trocken, harmonisch, rubinrot-violett, leicht würziger Duft von schwarzen Beeren, saftige Frucht mit weichen, samtigen 
Tanninen, ein harmonischer Tropfen, der durch viel Struktur und Nachhaltigkeit im Abgang gefällt. 

 
 

    9,00 € 
 
 

        
  

     9,00 €         
 
 
 

      11,50 € 
 
 

 
       11,00 € 

 
 

      14,00 € 
 

 
 
        10,00 €   

 
Qvinterra Riesling trocken, Kühling-Gillot, Rheinhessen 
Saftig-frischer Riesling, lebendige Säure, feine Ananas- und Aprikosenfrucht, zarte Schieferaromatik, animierend.  

 
       15,00 €  

 
Riesling Hohen-Sülzen trocken, Battenfeld-Spanier, Rheinhessen 
Top Riesling, rassig-stoffig, ideale Kombination von Stein und Frucht, breites Fruchtspektrum, das an Pfirsich, Limone, 
Passionsfrucht und Steinobst erinnert, saftig-nachhaltig, große Klasse.  

  
        21,50 €  

 
Riesling Kabinett trocken, Weingut Asbach-Kretschmar, Rheinhessen 
Feinfruchtiger Weißwein, viel Duft, Zitrusaromen, frisch, mit Rasse und Eleganz.  

  
          9,50 €  

 
Riesling Spätlese feinherb, Weingut Asbach-Kretschmar, Rheinhessen 
Halbtrockener, fruchtiger Weißwein mit Körper, saftig mit viel Schmelz.  

 
        10,50 €  

 
Portugieser Weißherbst,halbtrocken, Qualitätswein, Weingut Huster, Rheinhessen 
Feine, lachsfarbene Reflexe, Aromen von Erdbeeren, Himbeeren und Zitrusfrüchten. Im Geschmack angenehm leicht 
und belebt mit harmonischer Säure und feiner Fruchtsüße. Leichtigkeit im Alkohol, dezente Säure, feinfruchtiger 
Geschmack.  

  
9,00 €  

 
Chardonnay trocken, Qualitätswein, Weingut Huster, Rheinhessen 
Blankes, grün-schimmerndes Gelb im Glas, klassische Aromen nach Apfel, Stachelbeere und frischen Walnüssen, zart 
unterlegt von exotischen Fruchtnoten, feiner Fruchtsüße und rassiger Säure. 

  
11,00 €  

 
Trollinger mit Lemberger 1,0 L, Qualitätswein, Weingut Stutz, Württemberg 
Saftig, harmonisch, süffig und sehr weich, kaum wahrnehmbare Gerbstoffe.  

  
        12,50 €  

 
Trollinger  1,0 L, Qualitätswein, Weingut Stutz, Württemberg 
Sortentypisch kernig, mit feiner Frucht, angenehm trocken. Lecker zu Pasta und deutschem Abendbrot..  

  
        12,50 €  

 
Lemberger halbtrocken, Qualitätswein Privatkellerei Rolf Willy, Württemberg 
Kirschrot im Glas mit violetten Reflexen - so präsentiert sich dieser Rote! In der Nase finden sich Aromen reifer 
Brombeere, Kirsche und auch Erdbeere; das Mundgefühl ist vielschichtig mit einem Hauch Vanille. Sehr elegant und 
geschliffen im Nachhall. 

 
Spätburgunder trocken, Qualitätswein,Privatkellerei Rolf Willy, Württemberg 
Dieser Spätburgunder zeigt mit seiner intensiven Frucht nach Himbeeren und Kirschen ein ausdrucksstarkes Bukett. 
Am Gaumen saftig mit angenehm feinkörnigen Tanninen. Im Finale eifern Würze und Frucht um die Wette. 

 
 
 
 
 

 
 

          8,50 € 
 
 
 

          8,50 € 
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Lemberger mit Trollinger, Qualitätswein, Privatkellerei Rolf Willy, Württemberg 
Im Glas ein strahlendes Rubinrot. Duftet nach Süßkirschen begleitet von Brombeere. Am Gaumen rund und 
Geschmeidig. Zudem Fruchtig mit einer ansprechender Säure. 

 
 
Kerner mit Gewürztraminer SL, Qualitätswein, Privatkellerei Rolf Willy, Württemberg 
Das bukettreiche Cuvée präsentiert sich mit attraktiven, exotischen und floralen Aromen, die an Birne, Litschi, Pfirsich, 
Rose erinnern. Weich und anschmiegsam präsentiert er sich am Gaumen. Würzige Speisen kann er gut ausgleichen, 
zu fruchtigen und milden Gerichten ist er Harmonie pur. Asiatischen Gerichten gibt er das gewisse Etwas, und selbst zu 
hellem süßem Gebäck ist er der Star.  

 
 
Weißburgunder traditionell trocken, Weingut Helde, Kaiserstuhl, Baden 
Trocken, leicht nach Mandelblüte und Marzipan schmeckende Fruchtfülle, zarte Duftaromen von Pfirsich, Birne und 
Ananas, feine, milde Fruchtsäure, langer kräftiger Abgang.  

        
 
 
 
         8,00 € 

 
 

 
 
        10,00 € 

  
 
 
 
 

11,50 €  

 
Grauburgunder traditionell trocken, Weingut Helde, Kaiserstuhl, Baden 
Trocken, rund, feinfruchtig, dicht und nachhaltig im Geschmack, Duft nach Blütennoten, frische Zitrusaromen, Anklänge 
von Honig, geschmeidig im Abgang.  

 
 11,50 €  

 
 
Spätburgunder Rotwein traditionell, Weingut Helde, Kaiserstuhl, Baden 
Klassischer Kaiserstühler Spätburgunder mit großer Harmonie, fruchtbetont, schöne rubinrote Farbe, elegante 
Brombeeraromen, zart-feine Tanninstruktur, langer Abgang.  

 
 

12,50 €  

 
Chardonnay reserve Bischoffinger Winzergenossenschaft, Kaiserstuhl, Baden 
Der Chardonnay Reserve ist ein teilweise Barrique ausgebauter, vollmundiger Weißwein und überzeugt in der Nase mit 
einem attraktiven Aromenspiel aus Kräutern und Frucht, z.B. Heublumenwiese, Gartenkräuter, Banane, Ananas und 
Maracuja sowie einer dezent buttrigen Note im Hintergrund. 

 
 13,00 €  

   
Muskateller Kabinett,  Bischoffinger Winzergenossenschaft, Kaiserstuhl, Baden 
Sehr feines Bukett nach Pfirsich und Grapefruit. Im Gaumen trägt er die fruchtige Säure 
 

 
 10,00 €  

 
Liebe eisgekühlt, Rosé , Pinot noir, trocken, Weingut Zähringer, Markgräfler Land 
frische, reife Erdbeeren, Kirschen, Oleanderblüten, Blütenhonig und Feigen. Im Körper leicht und beschwingt, weich, 
trotz beständiger, gut strukturierter Säure angenehm geschmeidig. Kernig und kraftvoll im Abgang. 

 

         
        12,00 €  

Let the sunshine in, Cuvée Rosé , trocken, Weingut Zähringer, Markgräfler Land 
Duft nach Erdbeeren und einem Hauch Minze. Lecker und unkompliziert. 

        10,00 €  

 
Walk on the wild side, Cuvée rot, trocken, Weingut Zähringer, Markgräfler Land 
Dieser dunkle Rotwein duftet nach Waldbeeren und entwickelt viel Kraft im Gaumen. Cuvée aus Regent, Pinot Noir & 
Cabernet Mitos. 

 
 

 10,00 €  

 
You`ve got a friend Cuvée weiß, trocken, Weingut Zähringer, Markgräfler Land 
Geballte Freude im Glas mit Weißburgunder, Johanniter, Müller Thurgau, Muskateller und Bacchus. Ein betörendes 
florales Bouquet und aromatische Vielschichtigkeit, garniert von dezent würzigen Noten. Zu Flammkuchen, und milden 
Tapas. 

  
10,00 €  

 
Grauburgunder trocken, Gutswein, Weingut Zähringer, Markgräfler Land 
Zarter Duft von Apfelblüten, Rosen, Holunderblüten, Nüssen, Birnen, Bananen, Zitronen und Mangoschalen. Kräftiger, 
gut strukturierter Körper mit pikanter und fruchtig-würziger Säure. Betonte, aber gut balancierte Weinsäure, gehaltvoll 
und kräftig. 

 
Edelgräfler Rotweincuvée, Gutswein, Weingut Zähringer, Markgräfler Land 
Der  Edelgräfler Rotwein ist ein Cuvée aus sich hervorragend ergänzenden Rebsorten: Regent, Cabernet Carol, 
Cabernet Cortis und Spätburgunder mit einem spannenden Spiel von Aromen: feine Waldbeerendüfte, Himbeer- und 
Pflaumenaroma begleitet von zarten Holzaromen; sehr warm vom Charakter und zugleich fruchtbetont nicht nur im 
Geruch, sondern auch im Geschmack: geschmeidig samtig im Gaumen, harmonisch und nachhaltig. 

 
 
 
 
 

 
        12,50 €  

 
 
 

        9,00 € 
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Müller-Thurgau trocken, Weingut Zähringer, Markgräfler Land 
Ein fruchtig-würziger Wein mit floralen Aromen, die an ein Bukett von Blumenwiesen erinnern. Grüne Apfelnoten, grüne 
Birnen, Stachelbeeren und Walnüsse. Die Säure hält sich sehr dezent im Hintergrund, daher weich, harmonisch 
ausgewogen und rund im Gaumen.  

 
 
 

8,50 €  

 
 
Gutedel trocken, Weingut Zähringer, Markgräfler Land 
Zart, duftig nach Stachelbeeren und grünem Apfel. Bouquet von Walnüssen und Bittermandel. Dezentes, fruchtiges 
Säurespiel bei vornehmer, zurückhaltender Art.  

 
  

10,50 €  

 
Weißburgunder trocken, 1 L, Qualitätswein, Weingut Zähringer, Markgräfler Land 
Duft von Äpfeln, Aprikosen, Birnen und Nüssen Angenehme Säure, kräftig im Abgang.  

 

 
 10,50 €  

Müller-Thurgau feinherb 1,0 L, Weingut Seeber, Pfalz 

Halbtrockener, leichter, aromatischer Weißwein, typische Muskatnote, süffig, würzig mit angenehmer Restsüße. 
Klassischer Schoppenwein.  

 

 8,00 €  

Rosé trocken 1,0 L, Weingut Eymann, Pfalz 
Rote Beeren, erfrischende Säurestruktur, zart und unaufdringlich, trocken 

 

 9,50 €  

Unum, „der Rote“, Pfälzer Landwein Rot halbtrocken 1,0 L, Naturian Ökoweine, Pfalz 
Halbtrockener, fruchtiger Rotwein, ausgewogen, süffig. 

  

 8,00 €  

Unum, „der Weiße“, Pfälzer Landwein Weiß trocken 1,0 L, Naturian Ökoweine, Pfalz 
trockener, fruchtiger  Weißwein, ausgewogen, erfrischend lecker 

  

 8,00 €  

Grauburgunder trocken 1,0 L, Weingut Diehl, Pfalz 
Schöne dichte, sortentypische Grauburgundernoten von reifen gelben Äpfeln und einem Hauch Walnuss. Der 
Charakter des Weißweines wird geprägt von leicht ätherischem Anis und etwas Melone. Im Mund wirkt er weich und 
fast üppig mit milder Säure, die Fruchtigkeit ist durchgängig von einer feinen Apfelnote geprägt. 

 

 7,50 €  

 
Weißburgunder 1,0 L, trocken, Weingut Diehl, Pfalz 
Süffig frischer und rassiger Weißwein mit eleganter Nase voll Mirabelle, Heu und reifer Äpfel. Das aromatische Bukett 

setzt sich in einem saftigen und erfrischenden Gaumen fort, an dem sich ein charmantes Spiel von feiner Säure, 
gepaart mit ausreichend Körper offenbart. 

 
 7,50 €  

 
Riesling 1,0 L, trocken, Weingut Diehl, Pfalz 
Ausgesprochen fruchtbetont mit ausgeprägten Aromen von Pfirsich, Aprikose und Mirabelle. Süffig und animierend ist 

er perfekt als „Terrassenwein“ oder Apero und begleitet ebenfalls hervorragend sommerliche Gemüsegerichte. 

 
 7,50 €  

 
Scheurebe lieblich 1,0 L,  Weingut Diehl, Pfalz 
betört mit einem herrlichen Duft voll-reifer Trauben. Der schmelzige Charakter am Gaumen wirkt durch die kräutrige 
Wiesennote leicht und verspielt. Die opulente Süße machen die Scheurebe wunderbar süffig und zu einem fruchtig 
eleganten Sommerwein sowie perfekten perfekten Begleitung für cremige Desserts, exotische Kuchen oder asiatischen 
Snacks 

     
          7,50 €  

   
Matura Rotwein Cuvée, trocken, Weingut Studier, Pfalz 
Aus den Sorten Cabernet Sauvginon, Dorsa, St. Laurent und Merlot. Ein körperreicher, fülliger Rotwein voller Eleganz 
und fruchtiger Harmonie. Er vereint eine Vielzahl von Aromen wie Johannisbeeren, Kirschen, Waldbeeren, Pflaumen 
und Kräuternoten. 

  
9,50 €  

 
 Riesling Würzburger Stein, trocken, 1. Lage, Juliusspital, Franken 
Hellgelb präsentiert sich dieser Riesling mit seinem Bukett von gelbem Steinobst, Ananas und Pfirsich kombiniert mit 
einer angenehmen und belebenden Frische von intensiven Zitrusaromen. Am Gaumen rinnt er präzise und geradlinig 
hinab und hinterlässt ein mineralisch-fruchtiges Finale.  

  
15,00 €  

 
Bacchus halbtrocken 1,0 L,  Winzer Sommerach, Franken 
unaufdringlichen Restsüße, sie unterstreicht die feine Blume und den Duft nach weißen Pfirsichen und Äpfeln. Dieser 
Wein verwöhnt den  

 
 7,50 €  

 
 
 
Müller Thurgau trocken 1,0 L,  Winzer Sommerach, Franken 
Feiner Duft nach knackigen Äpfeln. Im Geschmack entfaltet sich ein herrlich frisches Aroma von Quitten mit einer 
feinen Muskatwürze. Der typische Müller. 

  
 
 

7,50 €  
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Silvaner trocken 1,0 L,  Winzer Sommerach, Franken 
Frisch und klar am Gaumen,die feinsaftige Frucht im Mund hält die Aromen von frischen Gartenkräutern, Quitte und 

Melone bereit. 
Trotz der filigranen Struktur weist dieser Wein einen dichten Körper mit Kraft auf. Er besitzt eine Spur Schmelz und die 
käuterwürzige Frucht intensiviert sich vom Gaumen bis zum Abgang immer deutlicher. 

 
 7,50 €  

 
St. Valentin Scheurebe fruchtig, Winzer Sommerach, Franken 
im Mund ergänzen sich fruchtige Süße und erfrischende Säure. Feinste Aromen betören die Sinne. Die intensive 
Frucht umschmeichelt charmant den Gaumen und hält sich endlos.   

  
6,50 €  

 
St. Valentin Silvaner trocken, Winzer Sommerach, Franken 
Leicht, fein fruchtig, frech, Duft nach gelben Stein- und Kernobst. Im Geschmack ausgewogen, unterstützt von einem 
Hauch Frische. 

 
 6,50 €  

 
 
St. Valentin rosé trocken, Winzer Sommerach, Franken 
Duft nach Sommerfrüchten, knackig-frisch, spritzig und lebendig und ist stets von einer feinen Beerenfrucht getragen.  

 
 

6,50 €  

 
St. Valentin Regent, fruchtig, Winzer Sommerach, Franken 
Verzaubert die Nase mit einem vielseitigen Spiel von Aromen dunkler, reifer Beeren. Am Gaumen präsentiert  sich eine 
samtige, fruchtige und langanhaltende Art und ein harmonischer und vollmundiger Charakter.  

 
7,50 €  

 
Rivaner trocken, Weingut Weber, Mosel 
Im Duft Steinobst, Blüten und ein Hauch Muskat .Frisch und süffig, spritzig und fruchtig. Trocken, aber nicht herb.  

  
7,00€  

 
 

 
Kröver Nacktarsch lieblich, Weingut Weber, Mosel 
Fruchtig und angenehm süffig, saftig und vollmundig  

  
7,00 €  

 
 

 
Rotling, lieblich, Qualitätswein,  Weingut Müllen, Mosel 
Duft nach Himbeer und Erdbeer, frisch und fruchtig, mit einer eleganten Süße  

  
7,00 €  

 
 
Poet, Cuvée weiß, Winzervereinigung Saale-Unstrut 
Das harmonische Bukett dieses unkomplizierten Weißweines ist geprägt von zartem Weinbergpfirsich, knackigen 
Stachelbeeren und einer Note exotischer Früchte 

  
 

10,00 €  

Thomas. HANDVERLESEN, Weißburgunder, Nahe, K+L excellence in wine 

 
 

10,00 €  
Grapefruit, Aprikose und Melone sind die Markenzeichen unseres Burgunders. Der Körper ist harmonisch und        
ausgewogen. Ideal für Kenner, die einen Weißburgunder klassisch mögen.     
  
 

Thomas. HANDVERLESEN, Chardonnay, Nahe, K+L excellence in wine 

 
 

9,50 €  

 Einladend dieses funkelnde Strohgelb mit  einer Nuance von Honig. Ein wahres Bukett von gelben Pfirsichen,  
Quitte und Birne, daneben verdeckt etwas Mandel und reifer Apfel. Am Gaumen rassig, mineralisch und körperreich.  
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Italien 
 
 
 
Barbera d'Alba La Bettola, DOC,  Az. Agr. Erbaluna, Piemont 
Trocken, kraftvoll, überwältigende Frucht.  

 
 
 
 
 
  
 
 

         
        15,00 €  

 
Barolo, DOCG, Az. Agr. Erbaluna, Piemont 
Trocken, ausdrucksstark, feiner Veilchenduft, markante, sortentypische Säure.  

  
36,00 €  

 
Lugana, DOP, Az. Agr. Pratello, Veneto 
Blumige, fruchtige Aromen von Wacholder, Apfel und Birne, weiche Struktur, nahezu perfekt balancierte Säure. 
Geschmack von Pfirsich, Apfel und weißer Rose.  

  
13,00 €  

 
 

 
Chiaretto Valtènesi, Rosé, DOP, Az. Agr. Pratello, Veneto 
 In der Nase Mandelblüte, Banane, Limette, Birne. Weich im Geschmack mit an Bittermandel erinnerndem Nachklang. 
Schmackhaft, leicht mit lebendiger Frische. 

  
13,00 €  

 
Merlot Riserva, DOC, Villa Sceriman, Veneto 
Reifer Barriquewein mit schöner Dichte, sehr gut eingebundenes Holz, weiche, würzige Merlot-typische Aromen, zwei 
Jahre im Eichenfass gelagert, mit feinem Vanilleton.  

  
17,00 €  

 
Merlot, DOC, Villa Sceriman, Veneto 
Trockener, sortentypischer Rotwein, beerig, kirschig, aromatisch, weich, rund mit viel Frucht, nachhaltig und 
mineralisch, aus den Hügeln der Colli Euganei. 

  
11,00 €  

 
Chardonnay Terre di Chieti IGP, Schmetterling Serie, Naturian -Ökoweine, Abruzzen 
Aromatisch, frisch und fruchtig im Geschmack, nicht zu schwer, blumig, trocken.  

  
7,00 €  

 
Pinot Grigio Terre di Chieti IGP,  Schmetterling Serie, Naturian Ökoweine, Abruzzen 
Süffig mit schöner Frucht und dezenter Säure, blumig mit feinem Honigduft.  

  
7,50 €  

 
 
Montepulciano d'Abruzzo DOC, Az. Agr. Jasci, Abruzzen 
Trockener, mittelschwerer, fruchtiger Qualitätswein, dicht, samtig-würzig mit konzentrierter Frucht.  

 
  

10,50 €  

 
Nettare di Abramo, Cirò DOC, Cantine de Luca, Kalabrien 
Trocken, fruchtiges Bouquet mit Aromen von Kirsche und Johannisbeere, rubinrot.  

 
 9,00 €  

 
Melisseo Cirò DOC, Cantine de Luca, Kalabrien 
Trockener, gehaltvoller, körperreicher Qualitätswein, granatrot, blumige Noten von Veilchen, Vanille, Aroma von 
schwarzem Pfeffer, reife Waldfrucht, Ausbau im großen Holzfass.  

 
 8,50 €  

 
Terra Melissese Cirò Rosato, DOC , Cantine  de Luca, Kalabrien 
Helles, intensives Kirschrosa, aus der autochthonen Rebsorte Gaglioppo gekeltert, Aromen von Kirsche, Karamell, 
Himbeere und Erdbeere. Im Geschmack vollmundig, frisch, fruchtige und feine mineralische Noten.  

  
9,00 €  

 
Doline Primitivo, Puglia IGP, Colli della Murgia, Apulien 
Sattes Waldbeerenbouquet, weiche Tannine, dezente Kräuterwürze, ein saftiger, vollmundiger Süditaliener.  

 
 15,00 €  

 
 
Primitivo, Puglia IGP, Tenuta Viglione, Apulien 
Trockener, vollmundiger Rotwein mit guter Intensität und Beharrlichkeit. Aromen von reifen, roten Früchten wie Kirsche 
und Pflaume.  

 
 

 10,00 €  

 
 
Negroamaro Appassimento, Conte di Campiano, Apulien 
Nach der Lese werden die Negroamara-Trauben angetrocknet, um die Zuckerkonzentration in den Beeren zu steigern. 
Dieser intensive Rotwein aus Italien hat eine rubinrote Farbe mit orangefarbenen Reflexen. Das Bukett ist komplex, mit 
Aromen von reifem Obst wie Pflaumen sowie Noten von Zartbitterschokolade und Kräutern. Am Gaumen ausgewogen, 
mit fein geschliffenen Tanninen und einem leichten Bittergeschmack im lange nachklingenden Finale. 

  
 
 
 

11,00 €  
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Selvarossa Salice Salentino Riserva DOP, Cantine Due Palme, Apulien-Puglia 
eine typische Cuvee aus den Rebsorten Negroamaro und Malvasia Nera, ein sehr fülliges und harmonisches Bouquet 
mit vielschichtigen und intensiven Noten von dunklen Waldbeeren, Pflaumen, Tabak und Schokonuancen.Dicht, 
samtig, elegant. 

 

  
18,50 €  

  
Syrah Capofeto, IGP,  Cantine Europa, Sizilien 
Markantes Fruchtbouquet, schwarze Johannisbeere und dunkle Waldbeeren, pikante, leicht-würzige Note, samtig und 
nachhaltig.  

 
          7,00 €  

 
 

 
 

 
 
Aglianico Pian del Cerro DOC,Vigneti del Vulture , Basilikata, Süditalien 
Würzige Aromen nach Cassis, süßlichen Schattenmorellen, Cranberries, Tabak, Schokolade und Zedernholz. Es folgt 
ein wenig Bourbon-Vanille und Röstaromen von den Barriques, in denen der Piano del Cerro für 24 Monate lagerte.  
Am Gaumen ist dieser Aglianico aus der Basilikata komplex, würzig, mit vielen Beerenaromen, einer fein 
eingebundenen Säure und leichten balsamischen Noten die von einem herrlich eleganten Tannin unterlegt sind.  

  
 

17,50 €  

             

Valpolicella superiore Ripasso DOP, Az. Agr. Musella, Veneto         19,50 €       
Intensives Granatapfelrot mit einem Bouquet reifer Waldfrüchte und einem Hauch von Nelke und getrockneten Rosinen.  
Bei der Verkostung prägen Holunder und Cassis, das elegant eingebundene Holz untermalt seine Würze und Kraft,  
im Abgang fein und nachhaltig   
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Spanien 
 

 
Rioja Azabache, DOCa, Vinedos de Aldeanueva, Rioja 
Trockener, feinfruchtiger Barriquewein, beerig mit Kräutern und einem Hauch Vanille, gelungene Harmonie von Frucht, 
Körper und Holz, typische Riojacuvée, 6 Monate Barriqueausbau (Semi-Crianza).  

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
        10,00 €  

 
 
Rioja Azabache Crianza, DOCa, Vinedos de Aldeanueva, Rijoa 
Schöne Frucht, feine Holz- und Vanillearomen, sehr dicht und harmonisch, 12-monatige Lagerung im neuen 
Eichenfass.  

  
 

12,00 €  

 
Lignum! Negre Penedès DO,  Albet i Noya, Penedès 
Trockener kraftvoller Barriquewein, tiefgründig und komplex.  

 
 12,50 €  

 
Petit Albet Negre, Catalunya DO,  Albet i Noya, Penedès 
Trockener, junger, fruchtiger Rotwein, kraftvoll, weich und rund, komplex und tiefgründig.  

  
9,50 €  

 
Petit Albet Rosat, Catalunya DO, Albet i Noya, Penedès 
Trockener, junger, fruchtiger Rotwein, kraftvoll, weich und rund, komplex und tiefgründig.  

  
10,00 €  

 
Petit Albet Blanc, Penedès DO, Albet i noya, Penedès 
Trockener, leichter, angenehmer Sommerwein mit intensivem Bouquet, fruchtig.  

  
10,00 €  

 
Curiós Xarel. lo, Penedès DO,  Albet i noya, Penedès 
Trockener, fruchtiger Weißwein mit mittlerem Körper, ein Hauch von Blütenhonig, frisch mit Noten von Äpfeln, Kräutern 
und Mandeln.  

  
11,00 €  

Parra Jimenez Tinto, La Mancha DO, Bodegas Parra Jimenez, La Mancha 
Trockener, fruchtiger Rotwein, vollmundig mit fleischiger Frucht. 

  
6,50 €  

Vivir sin Dormir, Jumilla DO,  Bodegas Antoni Arráez, Jumilla 
Intensive Aromen nach roten und schwarzen Früchten, Pflaumen, seidig und kraftvoll, nachhaltig, samtig-weiches 
Finale.  

  
 
          10,50 
€  

 
El Árbol,DO,  Dominio de Aranleón, Valencia 
Sehr komplex und mineralisch, reife dunkle Beeren, elegant, tiefgründig, verführerisch! Preis/Leistung hervorragend. 14 
Tage Maischegärung, 12 Monate Ausbau in französischen Barriques 

 
 

 15,00 €  

 
Blés, DO,  Dominio de Aranleón, Valencia 
Ein Cuvée aus Bobal, Cabernet Sauvignon und Tempranillo. In der Nase präsente Frucht von Kirsche und Cassis, 
dezente Holzwürze. Knackiges Finale. 

 
 

 8,00 €  

Menade Verdejo, Rueda DO, Bodegas Menade, Castilla Leon 
Reinsortiger Verdejo, intensives Aroma von reifen, weißen Früchten, schöne Balance von Frucht und feinen 
Bitternoten, frische Säure. 

 
 

 10,00 €  

 
Finca El Molar Selección, Manchuela DOP, La Mancha, Finca El Molar 
 30% Cabernet Sauvignon, 30%Syrah, 40% Merlot. Handlese im September, nach Pressung 3 Wochen 
Kaltmazeration. Spontan vergoren, davon 50 % im Holzfass und 14 Monate Barriquereifung. Keine weitere 
physikalische Filtration, Depotbildung möglich. 

  
15,00 €  

Porto Fine Tawny, Casal dos Jordoes, Douro 
Im Holzfass gereifter Portwein, dicht und konzentriert mit feiner Süße.  

 
 

22,00 €  
 
 
Monastrell, Yecla DO, Schmetterling Serie, Naturian Ökoweine, Yecla 
Fruchtig-reifer Weintyp, elegantes Bouquet von Heidelbeeren und Pflaumen, weich und ausgewogen.   

 
          

 6,50 €  

  



9 
 

 

 
 

Frankreich 
 
 
 
Crémant de Limoux brut, Delmas, Languedoc 
Explosive Frucht, gelber Pfirsich und Mandelblüten. Nachhaltig, buttrig, dazu eine erfrischende Mineralität. Sehr 
harmonisch.  

  
 
 
 
 
 
 

 
        19,50 €  

 
 

Cuvée Je t'aime, IGP, Domaine Bassac, Herault 
Samtig-würziger Charakter, dicht und elegant, charmanter Südfranzose.  

  
9,50 €  

 
Faugères, AOP, Domaine Gabaron, Languedoc 
Komplexe, würzige Nase, Aromen von schwarzen Früchten, Lakritze, Kaffee, Gewürze, rund, vollmundig.  

 
 12,00 €  

 
Cuvée Expression Blanc, AOP, Château Beaubois, Rhone 
Weich und fruchtbetont, finessenreich, Noten von Heublumen und Pfirsich ... sehr stilvoll.  

  
11,00 €  

 
Les Duos de Beaubois Blanc, IGP, Château Beaubois, Rhone  
Schöner Schmelz, Duft nach Honig und Maiglöckchen, angenehm delikater, leicht bitterer Nachhall.  

  
9,50 €  

 
Cuvée Expression Rouge, AOP, Château Beaubois, Rhone 
Schwarze Johannisbeeren, Brombeeren mit ein wenig Lakritz, weiche Tanninstruktur, elegant.  

  
10,50 €  

 
Cuvée Expression Rosé, AOP, Château Beaubois, Rhone A N G E B O T 
Duft nach Himbeeren, roten Johannisbeeren und exotischen Früchten. Lebendiger,                                              
ausdrucksstarker und vollmundiger Rosé. 

  
10,50 €  

 
Les Duos de Beaubois Rouge, IGP, Château Beaubois, Rhone 
Originelle Nase, würzig-blumige Art: Koriander, weißer Pfeffer, Pflaume, dazu Duft von Glyzinen und Flieder: Minz- und 
Pfeffernoten unterlegt mit der feinen Säure von roten Johannisbeeren ... delikat.  

 
 9,50 €  

 
Côtes du Rhône, AOP, Domaine des Carabiniers, Rhone 
Sehr fruchtbetont-würziger Wein, vereint Eleganz und Kraft, Holunderbeeren und etwas Kirsche mit feiner 
Gerbstoffnote.  

 
 12,00 €  

 
Rasteau Rouge, AOP, Domaine de Beaurenard, Rhone 
Aromen von Sauerkirsche, Brombeere, Pflaume, schöne Struktur, rund, dezent pfeffrige Noten.  

 
 21,00 €  

 
Carnaval de Couronneau Rouge, AOP,  Château Couronneau, Bordeaux 
Trockener, feinfruchtiger Qualitätswein, Schwarzkirsch-Brombeeraroma, schöne Dichte, harmonisch mit feinen 
Tanninen.  

 
 10,50 €  

Carnaval de Couronneau Blanc, AOP, Château Couronneau, Bordeaux 
Eine selten gewordene aber hochspannende Cuveé aus Sauvignon Blanc und der aromatisch-pikanten Spielart 
Sauvignon Gris mit schön üppiger, fruchtiger Fülle und dezenter Restsüße. 

 
 

12,00 €  

 
Château de Cots, Bergon, AOP, Bordeaux 
Gut eingebundenes Holz, kraftvoll, warm und sinnlich, 14 - 18 Monate Barrique - Zweit/Drittbelegung.  

 
 14,50 €  

 
Château de Cots Cuvée prestige, AOP, Bergon, Bordeaux 
Schöne Konzentration und Komplexität, saftige schwarze Johannisbeeren begleitet von kräftigem Tannin, nachhaltiges 
Finale mit Nüssen und Vanille.  

  
25,00 €  

 
 

Bordeaux Haut moulin, AOP,Château Haut-Moulin, Bordeaux 
Ein Cuvée aus 98% Merlot und 2% Cabernet Sauvignon. Intensive rubinrote Farbe, in der zarte Noten roten Früchten 
freigesetzt werden. Am Gaumen geschmeidig und kraftvoll. 
(Merlot/Cabernet sauvignon) 

        10,50 € 
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Argentinien 
 
 
 
 

Pinot Noir Reserve , Tupungato Valley, Domaine Bousquet, Argentinien, Mendoza 
Komplexe Aromen, Kirsche, Pflaume, mit Noten von Kaffee, Tabak und Röstaromen. Ein gut abgestimmter Wein mit 
einem langen Finale. 

 
Gaia Red Blend, Domaine Bousquet, Argentinien Mendoza 
Eleganter Wein mit intensiver violetter Farbe und Aromen von Johannisbeeren und Brombeeren, seidige Tannine, 
Noten von Veilchen, Himbeeren, Pflaumen und Gewürzen, großartige Struktur mit einem langen Abgang.  

 
 
 
 
 
 
 
 

        13,50 € 
 
 
 

16,00 €  

Malbec Reserve, Domaine Bousquet, Argentinien, Mendoza 
Saftig-frischer Rotwein mit dezentem Holzton, Ausbau im Barrique, Aromen von Heidelbeere, Pflaumen, Kirschen, 
große Dichte und Komplexität. Intensive Aromen von reifen roten Früchten, Pflaumen, schwarze Johannisbeere. Zarte 
Anklänge von Schokolade und Kaffee, dazu Würznoten und Trüffel, lang anhaltendes, exquisites Finish.  

  
14,00 €  

 
Chardonnay Pinot Gris Reserva, Domaine Bousquet, Argentinien, Mendoza 
Sehr harmonischer, dichter, weicher Wein. Feine Aromen von reifen Bananen und Mango/Zitrusfrucht mit herrlichem 
Schmelz.  

  
13,50 €  

 
Malbec, Domaine Bousquet, Argentinien, Mendoza 
Trockener, schwerer, fruchtiger Rotwein, schönes Bouquet von reifen roten Früchten, harmonisch, Noten von Kirschen 
und Heidelbeeren, Ausbau im großen Holzfass. 

 
 

10,00 €  

Chardonnay, Domaine Bousquet, Argentinien, Mendoza 
Trockener, eleganter und komplexer Weißwein mit Körper, Aromen von reifer Banane und würziger Kräuterwiese, 
erfrischend, schöner Schmelz, knackige Mineralität. 

 
 10,50 €  

 
 
 

Chile 
 
 
 
 
Adobe Sauvignon Blanc Reserva, DO, Valle Casablanca, Emiliana Organic Vineyards, Chile 
Ein köstlicher, pikanter, klarer Weißwein, schöne Zitrusaromen.  

 
 
 
 
 
 
 
 

 10,50 €  

 
Novas Sauvignon blanc, Valle di San Antonio DO, Emiliana Organic Vineyards, Chile 
Mineralisch, Zitrus- und tropische Früchte, Noten von grünem Chili, weißem Pfeffer und Grapefruit. Lebendige Säure, 
nachhaltiges Finish.  

  
12,50 €  

 
Signos Syrah, Valle Casablanca DO, Emiliana Organic Vineyards, Chile 
Markant-komplexer Tropfen, überreife Früchte, perfekter Holzeinsatz, große Länge, hervorragend. 12 - 14 Monate 
Ausbau im großen Holzfass.  

  
24,00 €  

 
Novas Carménère - Cabernet Sauvignon Gran Reserva, Valle del Colchagua DO           
Emiliana Organic Vineyards, Chile 
Trockener, schwerer, gehaltvoller Barriquewein, zarte Noten von Gewürzen, Trockenfrüchten, Karamell, kraftvoll, 
präsente Aromen von dunklen Beeren, 10 Monate Ausbau im Barrique, reife Tannine.  

  
12,50 €  

 
Adobe Carménère Reserva, Valle del Colchagua DO, Emiliana Organic Vineyards, Chile 
Trockener, fruchtig-schwerer Rotwein, würzig und dicht, deutliche Note von Minze und Cassis mit einem Schuss 
Pfeffer, ein schöner samtiger Tropfen.  

 
 10,50 €  
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Sekte und Perlweine 
 
 
 
 
Mountain Garden Riesling Sekt Piccolo 0,25 L 
Trockener, süffiger Riesling Sekt. Eine Homage an den Berggarten Wilhelmshöhe. 

  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

          4,00 €  
 
Mountain garden 0,75 L 
Trockener, süffiger Riesling Sekt. Eine Homage an den Berggarten Wilhelmshöhe. 

  
9,50 €  

 
Prosecco Asolo, Cantine Pizzolato, Veneto 
Feinfruchtiger, aromatischer Frizzante.  

  
11,00 €  

Tango Secco, Naturian Ökoweine 
Perlwein mit tropischen Fruchtaromen, fruchtig-süffig mit angenehmer Restsüße, eine pfiffige Alternative zu Prosecco. 

          7,00 € 

 
Prikkler Traube – Secco, alkoholfrei, Weingut Zähringer, Markgräfler Land 
Intensiver Duft nach reifen Trauben, Äpfeln und Birnen mit leichten Anklängen von Muskat. Animierende, frische Säure 
und verhaltene, leichte Süße auf der Zunge.  

  
9,50 €  

 
Prikkler – Secco, Weingut Zähringer, Markgräfler Land 
Intensiver Duft nach reifen Trauben, Äpfeln und Birnen.Süffig.   
 
Cremant, Weingut Zähringer, Markgräfler Land                                                                                   
Ein Cremant als klassisches Champagne Cuvée ( ca 1/3 Chardonnay, ca 2/3 Spätburgunder). Sorgsam von Hand gelesene und 
schonend verarbeitete Trauben (Ganztraubenpressung!) Sehr feine Perlage, zarter Duft nach frischen Croissant (Brioche), 
Zitrusaromen vor feiner Mineralik; deutlich spürbare, elegante Fruchtsäure, leicht salzig mit 6 g/l Restzucker sehr trocken (extra 
brut!). 

  
          9,50 €  
 

        15,50 € 
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Bag in Box 
 
 
Old hands, La Purisima 3,0 L, Yecla DO, Cooperativa la Purisima, Spanien, Yecla 
Jungwein (Joven) mit Noten von roten Beeren, Schwarzkirschen, würzig-saftiger Wein.  

 
 
 
 
 
 
 
        15,00 €  

 
 
Blanc, Cévennes 3,0 L, Cévennes IGP, Vignerons de Tornac, Languedoc 
Erfrischender Weißwein mit schöner Frucht.  

 
 23,50 €  

 
Costières de Nîmes, rouge 5 L AOP, Château Beaubois, Frankreich, Languedoc 
Würziger Rotwein mit Aromen von roten Früchten und Lakritz und angenehm weichen Tanninen.  

 
 34,00 €  

 
Costières de Nîmes, blanc 5,0 L AOP, Château Beaubois, Frankreich, Languedoc 
Fruchtig-blumige Nase, leicht würzig, mit Aromen nach frischem Honig und Anis.  

 
 34,00 €  

Spirituosen und Liköre 
 
 
 
Amaro del Nonno Gino 0,5 L, Cantina Pizzolato, Italien, Veneto 
Ein Bitterlikör auf der Basis von Alpenkräutern - wie Fernet ein Verdauungsschnaps zum Abschluss des Essens.  

  
 
 
 
 
 
 
 
 

25,50 €  
 
Grappa Prosecco del Nonno Gino 0,5 L, Cantina Pizzolato, Italien, Veneto 
ein milder Grappa  
 

Grappa Riserva del Nonno Gino 0,5 L, Cantina Pizzolato, Italien, Veneto                           
Grappa im Barrique gereift, herrlich mild und aromatisch 
 
Williams 0,35 L, Brennerei Humbel, Aargau Schweiz 
Edel-Destillat von Humbel - Bio-Suisse. Der Williams gilt vielen als die Perle der Obstbrände: feine Fruchtaromen in der 
Nase und am Gaumen.  

 
 30,50 € 

 
 

34,50 € 
 

26,50 €  

 
Hirschkuss 0,5 L Bügelflasche 
Vollmundiger, feinherber Kräuterlikör mit 38 % vol., Duft nach Kaffee und Kräutern 

  
12,50 €  

 
Birndl Birnenlikör Fa. Hirschkuss 0,5 L 
Birnenbrandlikör „Birndl“ 25 % Vol 

  
12,50 €  

 
Kernlos Zwetschkenlikör Fa. Hirschkuss 0,5 L 
Der fruchtige Zwetschgenlikör mit 20 % VOL 

  
12,50 €  

Bomb! Eierlikör Poli 0,7 L 
Überrascht mit seinem vollen Aroma und seiner Cremigkeit . Sehr frischer und überraschend intensiver Geschmack.  

  
18,00 €  

 
Apero 26 +, Weingut Zähringer 
Ein Aperitif aus Rotwein  

 
 
Gin 36 +, Gingwer , Weingut Zähringer, Markgräfler Land 
Gin aus 36 Kräutern, mit einem Hauch Ingwer und Ginseng, leicht scharf und aromatisch . 

  
        19,00 € 

         
 

34,50 €  

 
 
Fieldfare Diemel Dry Gin 0,5 L 
 Kräftiger und zugleich süsslicher heimischer Wacholder und die Aromen von Grapefruit, Orange und Zitrus vereinen 
sich in Fieldfare Diemel Dry Gin zu einer starken Basis. 21 Botanicals prägen den kräftigen und dabei doch 
feinkomplexen Charakter. 
Als krönenden Abschluss seines Laufes, mündet jeder Fluss in ein Meer. Fieldfare Diemel Dry Gin zitiert Aromen des 
Sanddorns und der atlantischen Wakame-Alge als typische Botanicals der Küsten und des Meeres. Das macht ihn 
einzigartig unter den exklusiven Ginsorten der Welt. 

 
 

 34,50 €  



13 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
Waschbärenfang 350 ml, Kasseler Stadthonig, Viktor Hernandez, Kassel 
Süßer Honiggeschmack, im Abgang trotzdem klar und mild. 

 
 
  
 
 
 
 
 
 

16,00 €  

 
Waschbärenfang 100 ml, Kasseler Stadthonig, Viktor Hernandez, Kassel 
Süßer Honiggeschmack, im Abgang trotzdem klar und mild. 

  
7,00 €  

 
 
Weinbergpfirsich -Likör 0,5 L, Weingut Weber, Deutschland, Mosel 
Duftet nach reifen Pfirsichen, im Mund vollmundig, fruchtig, lecker. zarter Schmelz und angenehme Süße runden den 
Genuss ab. 
 
 
 

               

  
 

13,50 €  

 
 

 
Säfte und Limonaden 

 
 
 
 

       
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
           

Van Nahmen Riesling Traubensaft 0,75 L 
Ein spezielles Verfahren wurde entwickelt, um heimische Weintrauben sortenrein zu keltern. Nur so bleibt die ganz 
besondere Typizität der Traubensorte im Saft erhalten. Ein besonderes Geschmackserlebnis bereitet die "große" 
deutsche Sorte Riesling. Ihr frisches Aroma ist von zarten Apfel-, Zitronen- und Pfirsichnoten geprägt. 
Trinktemperatur 10°C. Gut geeignet zu Fisch- oder milden Fleischgerichten. 

  
7,00 €  

Verjus Traubensaft 0,73 L, Rheinhessen, Gustavshof 
Saft von grünen Trauben, in der Küche hochwertiger Ersatz für Essig und Zitronensaft oder gemischt 1:5 mit 
Mineralwasser ein sehr leckeres kalorienarmes Erfrischungsgetränk, Histamingehalt < 0,25mg/L. 

 
 

 9,00 €  

 


